Занятие 8 по теме «Химия серы и ее соединений».
1. Приведите примеры гидролиза сульфидов, протекающего по 1-ой ступени и необратимо. Напишите уравнения реакций гидролиза в молекулярном и ионном виде.

2. Расставьте коэффициенты в уравнениях окислительно-восстановительных реакций электронно-ионным методом.

К2S + KMnO4  + H2SO4 → S + MnSO4 + K2SO4 + H2O
SnSO4+ KMnO4 + H2SO4 → Sn(SO4)2 + MnSO4 + K2SO4 + H2O

КClO3 + S → KCl + SO2 
3. Через раствор, содержащий 5 г едкого натра, пропустили 6,5 л сероводорода (н.у.). Какая образовалась соль и в каком количестве? (7 г , NaHS)
4.  Смесь сульфида железа (II) и пирита, массой 20,8 г, подвергли обжигу, при этом образовалось 6,72 л газообразного продукта (при н.у.). Определите массу твердого остатка, образовавшегося при обжиге? (16 г Fe2O3).
5. Напишите уравнения реакций (укажите условия), соответствующие следующей последовательности изменения степени окисления серы S-2 → S0 → S+4 → S +6 → S +4 → S0 → S-2
6. Продукты полного сгорания 4,48 л сероводорода (н.у.) в избытке кислорода поглощены 57,4 мл 20%-ного раствора гидроксида натрия (плотность 1,22 г/мл). Вычислите массовые доли веществ в полученном растворе и массу осадка, который выделится при обработке этого раствора избытком гидроксида кальция. (6,0% NaHSO3 , 21,9% Na2SO3; 24 г CaSO3).
7. Раствор щелочи, полученный растворением 9,2 г натрия в воде, нейтрализовали раствором с массовой долей серной кислоты 10% и плотностью 1,066 г/см3. Определите объем раствора кислоты, израсходованный на нейтрализацию. (184 см3).

8. Определите массовые доли серной и азотной кислот в растворе, если при добавлении к 200 г этого раствора избытка хлорида бария выделилось 46,6 г осадка, а для нейтрализации полученного раствора потребовалось 0,5 моль гидроксида натрия. (3,15% и 9,8%).

9. В раствор, содержащий 15,9 г смеси сульфатов калия и магния, прибавили избыток хлорида бария, в результате чего образовалось 25,63 г сульфата бария. Определите массовые доли сульфатов в исходной смеси. (0,55 и 0,45).
